



Лис Посту

КТО ЖЕ ВЫИГРАЕТ

ОТ ЗАКЛЮЧЕНИЯ, ВЫНЕСЕННОГО КОМИТЕТОМ КОНСТИТУЦИОННОГО НАДЗОРА

В последнее время органами внутренних дел серьезное внимание уделяется борьбе с наркоманией, включая уничтожение посевов наркотических культур, выявление лиц, занимающихся сбытом и употреблением наркотиков, привлекающих несовершеннолетних к их потреблению и содержателей притонов. Также обеспечивается надежная охрана объектов, использующих наркотикосодержащие препараты в медицинских целях.

В Бухарской области на сегодняшний день на учете состоят 1261 наркоман. За девять месяцев 1991 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось количество выявленных посевов наркотических культур со 106 до 122, наблюдается рост возбужденных уголовных дел по преступлениям, связанным с наркотиками. К административной ответственности по статье 48 Кодекса об административных правонарушениях Республики Узбекистан за хранение наркотиков в небольших количествах привлечены 78 человек против 26 в прошлом году, за употребление — 227 человек против 316. Количество привлеченных к ответственности за употребление снизилось по той причине, что начиная со второго полугодия в соответствии с заключением Комитета конституционного надзора СССР «О законодательстве по вопросу о принудительном и трудовом перевоспитании лиц, страдающих алкоголизмом и наркоманией» № 1001 от 25 октября 1990 года, народные суды перестали рассматривать материалы в отношении лиц, употребляющих наркотические вещества, ссылаясь на пункт 2 данного заключения. Он гласит: «Статья Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25 апреля 1974 года «Об усилении борьбы с наркоманией», устанавливающая административную и уголовную ответственность за потребление наркотиков без назначения врача, не соответствует Конституции СССР, статьям 5 и 7 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях, статье 3 Основ уголовного законодательства Союза и со-

юзных республик и утрачивает силу. Граждане, привлеченные к ответственности за такие действия, подлежат освобождению от наказания или взыскания в установленном порядке».

На мой взгляд, заключение союзного Комитета конституционного надзора еще не является документом, отменяющим Указ Президиума Верховного Совета СССР от 25 апреля 1974 года и Указ Президиума Верховного Совета республики от 7 августа 1987 года.

В условиях нашей области, а может быть и всей республики, когда широкое распространение получает потребление наркотиков, отмена статей Административного и Уголовного кодексов за употребление наркотиков может привести к самым плачевным последствиям, будет способствовать росту отдельных видов преступлений и правонарушений, совершаемых в состоянии наркотического опьянения, а также резкому увеличению количества несовершеннолетних, употребляющих наркотики.

Вред, который принесет официальное разрешение на употребление наркотиков, — тема отдельного разговора, в котором обязаны принять участие специалисты органов здравоохранения.

Хотелось бы узнать, какое решение принято Верховным Советом Республики Узбекистан по заключению Комитета конституционного надзора СССР от 20 октября 1990 года, каковы роль и место в этом прокуратуры, министерства юстиции и МВД республики?

Не ошибусь, если скажу, что передаю мнение большинства сотрудников органов внутренних дел нашей области, ведущих борьбу с наркоманией. Отмена норм административной и уголовной ответственности за употребление наркотиков приносит огромный вред, мешает целенаправленной борьбе с преступностью и обеспечению законных прав и интересов миллионов наших сограждан.

Н. КУДРАТОВ,
начальник ОПС УВД Бухарского облисполкома,
подполковник милиции.

Алло, Ургенч!

НЕ УСПЕВ

РАЗГЛЯДЕТЬ ДОБЫЧУ

МОТОЦИКЛ «ЯВА» на черном рынке сегодня тянет на сумму никак ни меньше той, за которую здесь же несколько лет назад «толкали» легковушки.

Видимо, это и имел в виду шестнадцатилетний Ринат К., украв облюбованного «железного коня».

Оперативные действия сотрудников милиции позволили в течение суток выйти на похитителя, который даже не успел толком разглядеть импортную добычу. Ведется следствие.

УЧКУДУКСКИЙ ВОР

ТЫСЯЧА РУБЛЕЙ, золотое кольцо, магнитофон «Карпаты», норковый воротник, женская верхняя одежда — лишь неполный список того, что было похищено из квартиры Д. Мадраимовой.

Раскрытие краж, в особенности квартирных, дело непростое, хлопотное. Тем больше радости после успеха и у потерпевших, и у розыскников. Почти через четыре месяца после совершения кражи был установлен и задержан Вали Б., проживающий в Учкудуке.

За ним, помимо упомянутой, числятся еще несколько квартирных краж. Гастролер «работал» в основном вдали от родного крова, чем чрезвычайно затруднил розыск — теперь же его, по всей видимости, ждет довольно длительный «антракт».

СТРАШНАЯ ПРОЗА

Утром 17 ноября поступило сообщение о том, что неподалеку от гостиницы «Сервис» обнаружен труп сотрудника Ургенчского ГОВД младшего сержанта милиции Ганжи Абдурахимова с признаками насильственной смерти.

Как выяснилось чуть позже, он вечером возвращался со свадьбы. У убитого были похищены четыреста рублей и видеокамера японского производства.

Участники следственно-оперативной группы профессиональными действиями уже к концу дня определили круг лиц, которые могли быть причастны к совершению тяжкого преступления.

Вскоре были задержаны Шавкат И., Андрей С., и Боходыр К., сознавшиеся на допросе в содеянном. Мотив преступления прозаичный и от этого еще более страшный — приглянулась дорогостоящая вещица.

А. СТЕПАНОВ.

Средь бела дня

Преступники заранее решили, куда ехать без малейшего промедления, едва машина окажется в их руках, чтобы не попасть в капкан милицейских постов. А пока старались заманить намеренную ими жертву в ловушку. Сначала один из них попросил отвезти его в Киргули. Потом подсади еще трое. И когда, уже находясь в Фергане, они стали выходить из машины, последний, нарочито лениво пробравшийся к выходу, неожиданно направил в лицо водителю струю жидкости из баллончика.

Никто из прохожих не об-

ратил внимания на мчавшуюся по улице Карла Маркса, поблескивающую ивоньким лаком легковушку. Лишь какой-то мотоциклист, видимо, сообразив, что случилось неладное, ринулся в погоню. Но через некоторое время, трезво оценив, что ситуация складывается не в его пользу, отстал. Угонщики стали держать совет: что делать со своим пленником? Голоса разделились: покончить с ним или... Ударом по голове тяжелым предметом лишили доверчивого водителя автомашины Вячеслава Н. сознания. Ехали долго и уже где-то за Андижаном вла-

дельца автомашины, не подавшего признаков жизни, сбросили в глубокий арык.

Ранним утром следующего дня пришедший в сознание хозяин машины, с трудом добравшись до ближайшего отделения милиции, рассказал обо всем.

Получив сообщение об угоне автомобиля, начальник Ферганского городского отдела милиции Н. Мадьяров немедленно дал команду к началу операции «Перехват».

— Проверить... Опросить... Установить — повторил по

спецсвязи Мадьяров, сам выехал на место происшествия, изучал каждую деталь, анализировал каждое сказанное слово. В таком же положении находились и другие участники розыска.

Результаты не заставили себя ждать. Но до сих пор остается открытым в этой истории вопрос поимки последнего из угонщиков машины. Те же трое, которые дают показания, упорно отказываются признать свою вину. Справедливости ради скажем, что всем им грозят серьезные сроки наказания. И еще... Состав шайки был интернациональным. Машина возвращена владельцу.

И. КОРОЛЕВ,
А. АХМЕДОВ.

ТРУД НЕ В ЧЕСТИ

Ранее судимый житель Учкудука Илья Р. после очередной отсидки не работал больше года. Оказалось, что он занимается индивидуальной трудовой деятельностью, но вот только незадача... Практически весь круг его профессиональных интересов подпадал под определенные статьи Уголовного кодекса.

В один из дней он был задержан с поличным при совершении кражи личного имущества из приглянувшейся ему квартиры.

В ходе следствия неопровержимо доказано его непосредственное участие еще, как минимум, в четырех кражах.

Остается добавить, что и супруга его, ранее судимая за незаконное хранение наркотиков, продолжает заниматься тем же. Общественно полезный труд в семье явно не в чести. Что же, суд вскоре скажет свое слово.



У транспортной милиции свои специфические задачи, связанные с раскрытием краж грузов, вещей пассажиров. К сожалению, управлению внутренних дел на транспорте правонарушений на транспорте еще довольно много, ведь вокруг станций и вокзалов собирается криминогенная публика.

НА СНИМКЕ: оперативный дежурный по Н. Хусанов и помощник дежурного Т. Рахимов.

В фокусе—мнение

КТО
ОТВЕТИТ?

Кто мне может объяснить, при каком строе мы живем? При социализме или капитализме? Если при социализме с его обновленными идеалами, «его» Народно-Демократической партией с новыми ориентирами, которыми прежде всего являются права человека, то почему эти права ежедневно и повсеместно нарушаются? Если при капитализме с его цивилизованностью в правовом отношении — ведь в последние годы приняты, наверное, сотни новых законов, — то почему они не срабатывают?

Начать я хочу именно с того, что уже не раз было предметом обсуждения на страницах вашей газеты — с прав милиционера, вернее, работника милиции. Почему личные права защитника правопорядка до настоящего времени не находятся под защитой закона? Почему рабочий день в милиции может быть 12 и более часов при семичасовом по закону, тогда как рабочая неделя для служащих, скажем, в полиции Франции равняется 41 часу 15 минутам, что составляет менее 7 часов в день? Офицеры, работающие там в ночную смену, имеют продолжительность рабочей недели 37 часов. Сверхурочное отработанное время компенсируется. Дополнительно к основной зарплате полицейский получает местное пособие (от муниципалитета, ведь он охраняет порядок на его территории), пособие на детей, пособие за работу в ночную смену и пособие за выполнение специальных обязанностей. Размер пенсии исчисляется в зависимости от срока службы и может составлять 80 процентов от зарплаты.

У нас же при минимуме льгот, которые в условиях галопирования цен и льготами-то не назовешь, не исполняются даже те положения, которые предписаны МВД СССР — компенсация за сверхурочную работу, точную рабочую смену и т. п. Практически нигде и никому не дают три дня за сутки работы, как это положено по закону.

Не особенно ратовали за наши права ни Бакатин, ни Пуго, не говоря уже об их предшественниках. От органов внутренних дел требуют постоянного увеличения напряжения, не давая ничего взамен. А если говорить о повышении заработной платы, то сегодня она номинально в несколько раз ниже прежней, иначе говоря, и здесь мы здорово проиграли. Общество, которое не заботится о силах собственной безопасности, рискует потерять многое, если не все.

Для чего в системе МВД создавались подразделения по защите социальных прав личного состава? Для отвода глаз? Чьих? Наших, конечно. Кого еще можно обманывать

таким образом, если не подчиненных? Создавались они, вероятно, на тот случай, чтобы профсоюзы «не лезли» в наше ведомство отстаивать права милиционеров — есть, дескать, кому за них постоять. Но скажите, кого, в чем, где и от кого эти новообразования защитили, не имея на это никаких юридических прав? Эти отделы были созданы для прикрытия процессов застоя в органах внутренних дел, вот что я вам скажу.

Попробовал бы кто обратиться в суд, пытаться отстоять свои права, и тогда именно отдел по защите прав поднимал такой «вой», что тошно становилось. Сколько можно обманывать народ? Почему бы не создать в нашей системе профсоюзы, которые могли бы в действительности бороться за наши права?

Так в каком же обществе мы живем? Если сегодня нами правит поднимающий голову бизнесмен, то почему он не думает, что завтра преступный мир сотрет его в порошок при условии, что милиция будет продолжать постоянно «надуваться» и оставаться на голодном пайке? Сегодня каждый из честных работников системы ощущает себя за чертой бедности, чего нельзя было сказать в эпоху застоя — тогда мы жили сравнительно неплохо.

По-моему, сегодня всем на все наплевать, и все идет как идет, просто создается видимость, что кто-то что-то делает... А если так, то кому нужна такая «перестройка» общества из организованного в анархическое, из относительно сытого в голодное, из бесправного в еще более бесправное? Причем, если еще некоторое время назад благодаря слитности республик (пусть во многом и насильственной), нам не страшна была никакая угроза извне, то сейчас нас всех поодиночке или сообща можно взять, что называется, голыми руками. А если действительно вспыхнет война, кто защитит страну? Армия? Так в ней с еще большей скоростью идут те же разрушительные процессы, что в милиции и повсюду...

Кто мне ответит на все эти вопросы? И кто вообще ответит за все, что происходит?

Н. ЗАКИРОВ.



Совместными усилиями

Доброй традицией в Государственной автомобильной инспекции Ташкента, где служит инспектором старший сержант милиции Б. Разаков, стало проведение рейдов по проверке технического состояния автотранспорта совместно с инспекторами военной автомобильной инспекции Ташкентского гарнизона.

В составы смешанных постов, как правило, направляются требовательные, знающие свое дело инспекторы. В ходе совместной работы они проверяют наличие соответствующих документов у водителей, состояние техники. Особое внимание уделяют определению уровня токсичности выхлопных газовых смесей. А

делается это с помощью газоанализатора «Инфралит».

Именно такую задачу выполняли в день нашего прибытия на совместный пост инспекторы рядовой В. Овчинников и сержант милиции Б. Разаков. Время показало, что подобные совместные рейды всегда дают хорошие результаты.

НА СНИМКЕ: инспектор дорожно-патрульной службы сержант милиции Б. Разаков и рядовой В. Овчинников в ходе проверки автомобильной техники. Фото А. МАНТРОВА.

А АВАРИЙНОСТЬ
РАСТЕТ

Около часа дня гражданин Бойтемир Курбанов, управляя автомашиной Москвич-412, на 35-м километре автодороги «Янгикурган—Заркент» на опасном повороте, при ограниченной видимости, мокром покрытии, не обеспечив безопасности движения, совершил столкновение с ехавшим навстречу трактором. В результате сам Курбанов и два его пассажира скончались на месте, а три пассажира получили телесные повреждения и госпитализированы.

Около восьми часов вечера табельщик совхоза «Найман» Папского района Абдулбоки Атабаев, управляя мотоциклом «Восход-2М» без госномерного знака, следуя по внутрихозяйственной дороге, наехал на кучу асфальта и перевернулся. Пассажир Шухрат Матмуратов получил телесные повреждения и госпитализирован.

Эти факты далеко не единичны. С начала 1991 года из-за неудовлетворительного состояния дорог в Наманганской области произошло 19 дорожно-транспортных происшествий.

Руководители дорожно-строительных организаций при выполнении работ не всегда соблюдают требования по обеспечению безопасности дорожного движения. Так, в мае—июне МСПМК-401 Агропромстройтреста № 1 (начальник У. Рафиков) проводилась прокладка канализационной линии по дороге 4Р112 «Нунган—Наманган—Андижан». Однако, из-за некачественно произведенного покрытия проезжей части, отсутствия водителей канализационных колодцев, создавалась угроза безопасности, по существу водители сейчас пользуются здесь полосой встречного движения.

В феврале—мае временно было приостановлено движение транспортных средств по

автодороге 4Р217 «Наманган—Шербулак—Янгикурган» в связи с прокладкой водовода. Объединение «Наманганирстрой» (начальник Н. Тургунев) при производстве работ разрушило покрытие и земляное полотно дороги, а приступить к восстановлению не спешит. В результате вся дорога протяженностью 14 километров закрыта для движения.

Наманганский ДСУ (начальник У. Исабаев) превращены в долгострой развязка автодороги 4Р114 «Наманган—Касансай» с автодорогой 4Р117 «Наманган—Чартак», кольцевая развязка на жилмассиве Ахсенкент. Кроме того, этим управлением не выполнены обязательства по замене временных удерживающих устройств на постоянные парапеты на автодороге 4Р117 «Наманган—Чартак».

Из-за отсутствия согласованности в действиях между агропромом и дорожно-строи-

тельными и эксплуатационными организациями частенько страдает безопасность дорожного движения. Многие хозяйства производят посадки саженцев тутовых деревьев на обочинах дорог, ухудшая тем самым видимость технических средств регулирования движения, ограничивая боковую обзорность дороги.

Много недостатков и на улицах Намангана. После прокладки инженерных коммуникаций опасными для водителей стали улицы 8 Марта, Касансайская, Атамирзаева и другие. Отсутствие в городе организации, которая бы контролировала и координировала работу коммунальных служб, махаллинских комитетов по правильному использованию территорий улиц, проездов приводит к тому, что на проезжей части колодцы не имеют люков, или возвышаются над проезжей частью, тротуары используются для складирования стройматериалов, обочины завалены мусором. На отдельных участках улиц Кокандская, Гирвансай, Дуслик вода из ирригационной сети вытекает на дорогу и разрушает покрытие. Многие руководители различных рангов считают себя вправе прокладывать самовольно инженерные коммуникации, не восстанавливая покрытие дорог.

Административные материалы на нарушителей правил пользования дорогами, направляемые ГАИ в комиссии горрайисполкомов, остаются зачастую без внимания. Видимо, ситуация, когда и по собственной нерасторопности растет аварийность на дорогах их устраивает.

Ф. ЦОЯ,
заместитель начальника
ОГАН УВД Наманганского облисполкома,
майор милиции.

Р. КАСИМОВ,
старший лейтенант милиции.

И так гостей встречают...

Они познакомились в один из осенних дней. Студенту Акраму Исакову новый знакомый понравился сразу. Да и при расставании тот вел себя как человек добропорядочный и отзывчивый.

...Уктам, прощаясь с Акрамом, сказал:

— Наш дом в самом центре Туракургона. Как выйдешь из автобуса, зайдешь в чайхану. Спроси у любого, он покажет, где я живу. Приезжай, гостем будешь.

Студенту Ташкентского кооперативного техникума Акраму Исакову пришлось воспользоваться приглашением друга. Приехав на автобусе в Туракурган, зашел в чайхану неподалеку от автостанции. Как только он спросил дом Уктам, то сразу некто, будем называть его С., ровесник Акрама, сказал:

— Я покажу его дом. Идем. Ты один? Кстати, моему другу тоже по пути.

Втроем они завернули за кинотеатр имени Бобура. И тут неожиданно для Акрама гостеприимные туракурганцы напали на него. Обыскав, забрали 6 рублей 10 копеек. Взяли и записную книжку.

— Ты откуда? — спросил С.

— Из Янгикургона. Учусь в Ташкенте.

— Лжешь. В твоей записной книжке андижанский адрес. Хочешь обмануть нас.

И они еще два раза ударили его.

— Снимай брюки, если хочешь жить.

Акрам, увидев, что к ним угрожающе приближаются еще и третий, все-таки снял брюки и отдал.

— Если хочешь живым уйти отсюда, то никому ни слова. Из-под земли достанем. Понял? — предупредил старший из грабителей. — А теперь вали, — и дал Акраму, пинок на прощание.

Акрам в одних трусах побежал к автостанции. Пробегав метров 50, увидел Гос-

банк. Зашел. Обратился к сотрудникам милиции. Они передали о случившемся начальнику Туракурганского РОВД подполковнику милиции М. Таджибаеву. Оприсив пострадавшего, вооружившись словесными портретами грабителей, сотрудники уголовного розыска в течение получаса задержали С., а после и еще двоих соучастников грабежа.

Ведется следствие.

Н. МАМАДЖАНОВ,
майор милиции.

ПРИРОДЕ надежную ОХРАНУ

В номере 125 газеты «На посту» за 17 октября сего года под рубрикой «Природе — надежную охрану» был опубликован материал К. Михайлова «Требуется экологическая милиция». Рассказывая в своей корреспонденции о богатствах растительного мира Узбекистана, автор публикации сетовал на то, что в ряде регионов нашей республики появилось немало знахарей-дилетантов, которые, незаконно занимаясь сбором лекарственных растений, наносят непоправимый ущерб флоре нашего края.

Письмо К. Михайлова вызвало интерес у многих чита-

телей газеты острой постановкой вопроса о создании подразделений милиции по охране окружающей среды. Отмечая, что у автора этого материала есть немало сторонников.

В эти дни в творческом объединении «Пульс» студии научно-популярных и документальных фильмов Узбекистана идет работа над фильмом «Табиат табиб» («Природа — целитель»).

Создателем киноленты является работающий над этой темой сценарист и режиссер Х. Валиев. Узбекские кинодокументалисты будут вести съемки в Ташкентской, Каш-

СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ

кадарьинской, Сурхандарьинской областях и Ферганской долине — в красивейших местах нашей республики.

Привлечь внимание узбеккистанцев к «зеленой аптеке», помочь им понять, что сегодня, как впрочем и испокон веков, природа является лучшим лекарем от любых хворей — такова задача, стоящая перед документалистами. Возможно, что фильм «Табиат табиб» даст значительный толчок в деле медицинского использования наших целебных источников, растительного мира, соляных пещер.

Соб. инф.

Ситуация, сложившаяся сегодня в борьбе с браконьерством, здорово напоминает повсеместную картину пресечения спекуляции табачными изделиями. В магазинах нет ни рыбы, ни табака, но они всегда есть у спекулянтов. А раз такое продолжается в том же виде, и в тех же масштабах уже несколько лет, значит законы наши не действуют. Сами работники милиции разжигаются табачком у, мягко говоря, осмелевших донельзя бабулек и сами же совершают турне в район Чиназа за копченой рыбехой...

Взять бы за «зябры»

Вероятно, эти «порядки» настолько укоренились, что никто сегодня не в состоянии их изменить — ни милиция, ни прокуратура, ни природоохранная организация, ни общественность, ни средства массовой информации. Зачем тогда писать? — спросят меня. А пишу затем, чтобы хотя бы напомнить молодежи: все это незаконно и должно быть либо ликвидировано совсем, либо изменено, «загнано» в цивилизованные рамки частного предпринимательства путем трансформации из средневековых форм откровенного грабежа. Как? — это уже детали. Важно вообще этим направлением заниматься и заняться всерьез. Пока же делается прямо противоположное.

Можно ли назвать серьезным разрешение промышленного лова рыбы для кооперативов во время икромета в водоемах республики, которая хронически недоедает? Или ситуация такая, что, спасая желудок, сегодня надо съесть даже золотую рыбку?.. Это то, что касается кооперативного лова. С браконьерским и того хуже. Каждую весну в апреле — мае берега Бозсу от самого устья до Ташкента усеяны «накидочниками». Один заброс — сразу несколько самок карпа по 5—6—10 килограммов. Миллионы икринок...

Будучи рыболовом с солидным стажем, ежегодно наблюдаю одну и ту же картину, риску вывести наконец резаюме. В том, что в Чардарьинском водохранилище, в бассейне реки Сырдарья ежегодно катастрофически снижается «поголовье» рыбы, виновны отделы внутренних дел Ташкентской и Сырдарьинской областей, обслуживающие территории, по которым протекает эта река, а также Ангрен и Бозсу. Нельзя снимать за это вины и с прокурорских работников. Но самая большая вина лежит прежде всего на участковых инспекторах милиции, которые, как свои пять пальцев, знают всех браконьеров в лицо и по фамилии. Не буду утверждать, что они не принимают должных мер к истребителям природы, потому что имеют свой «интерес». Возможно, большинству просто неудобно связываться с земляками: не поймут в селе.

Чаще браконьеры вылавливаются столичные — для отчета. Свои же процветают. Я лично знаю нескольких, которые на незаконном рыбном промысле построили дома, купили по несколько новых автомашин, имеют собственные моторки. Работая на базах отдыха, распо-

ложенных на берегах Бозсу и Сырдарьи, совмещают приятное с полезным — браконьерство с пьянством и гульбой.

Этим занимаются сторожа и мотористы зон отдыха Янгиюльсткой автоколонны, что на Бозсу, ташкентских кенафной фабрики, керамзитного, тракторного заводов, что в Галабинском районе. Рыбнадзор и милиция появляются в этих местах лишь в качестве отдыхающих от забот насущных. А многоопытные браконьеры, по которым давно тоскует соответствующее заведение, иногда устраивают им лодочные прогулки. Так мирно и сожительствуют годами. Причем, в том же Галабинском районе за последние годы сменился не один начальник милиции, но никто из них не попытался навести порядок.

Не происходит ли все это оттого, что соответствующая служба в милиции в силу своей малочисленности и неоснащенности попросту не в состоянии выполнять возложенные на нее обязанности? Но это в аппаратах управления. А на местах? Почему не чешутся участковые? Вероятно, виной всему то, что браконьерство у нас и правонарушением то серьезным не считается. Пацана, укравшего пачку сигарет из киоска, год или два будут держать на учете и постоянно проверять, а дядю, который сколотил огромный капитал на безжалостном уничтожении припасов для наших будущих поколений, никто даже не пожурит всерьез. Разве не так? Или вам не приходилось бывать с участковым на лоне природы, где какой-нибудь дядя Петя жарил шашлык из сомятины или услужливо подливал в пивалы? Сколько их таких на территории республики? Не счесть!

После повышения цен килограмм свежей рыбы идет уже по десятке. Вот где раздолье дядям Петям — их «общественный вес» сразу возрос в несколько раз... К ним теперь очереди выстраиваются с учетом того, что полки магазинов пустеют с каждым месяцем все больше и больше.

А я мечтаю об одном. О том, что когда-нибудь наша милиция и прокуратура совместно с природоохранными организациями сплетут, наконец, огромную сеть и выведут на чистую воду всех сторожей многочисленных баз отдыха вместе с директорами заводов, которым они принадлежат. Выведут, возьмут, выразившись языком героя чеховского рассказа, за «зябры» и потянут как следует.

Н. СУЛТАНОВ.



С ЛЮБОВЬЮ К ЖИВОТНЫМ

Вот уже два года прошло с тех пор, как пожарные Самостоятельной воинской пожарной части № 7 по охране Хамзинского района, организовали у себя «живой» уголок. Есть в нем утки, гуси, канарейки, попугаи. Недавно был построен бассейн, в котором сегодня уже плещется рыба. Ухаживают за животными и птицами все работники пожарной части. Часто возле «живого» уголка можно увидеть помощника начальника отделения старшего сержанта внутренней службы Ш. Дадамухамедова, старшего пожарного, сержанта Хайруллу Халилова, пожарного, сержанта Абдумутала Мамасадыкова. Немало сил вложил в развитие «живого» уголка начальник СВПЧ № 7 майор внутренней службы Давид Монсеевич Лавочкин.

Вот так, с любовью к животным живут и работают пожарные этой части.

НА СНИМКЕ: в «живом» уголке.



— Она говорит!.. Их слушать! Им верить!.. Мало. — Карим-ага поморщился. — Пусть повесит на нее еще десять. И отпустит... Если Тамарка не побоялась лечь под Сафара, пусть теперь хорошо заплатит. — Карим-ага забарабанил пальцами по столу. После долгой паузы продолжил: — Поговорил я, Джавлонджан, и с секретарем, и с министром. Они меня поняли. Заидов останется, надобность встречи с первым отпадает. И что остается? Саид!

— Саид сволочь! Он хочет подмять нас под себя! — Ну-ну, не горячись. Подумаем... Еще подумаем... Через две недели собираются все наши. Подготовка небольшой отчет о переселениях в общак, сколько потратили на посылки нашим товарищам в колониях.

Глазки старика засветились. Заговорил неожиданно громко, возбужденно:

— Я всегда был благодарен всевышнему за то, что он дал мне в помощники таких верных и умных джигитов. Время возьмет свое, я уйду в иной мир, но покидая его, буду сердцем спокоен. Я оставляю на земле после себя какой-то след! Пусть, он мал, даже ничтожен, но все-таки он есть! След...

Уходя с Джавлонджаном, старик попросил Батыра, чтобы тот никуда не отлучался.

Проходя через спальню старика в столовую, Батыр пощелкал ногтем по никелированным трубкам старомодной кровати. И остановился: что это — некоторые из них издавали глуховатый звук. Пощелкав по каждой в отдельности, присел перед кроватью. Из прихожей показался Ерман, вильнул хвостом, улегся рядом с кроватью.

— Ну-ка, собачка, — проговорил Батыр, — давай сообщать, отчего тут такой ксилофон?..

Как велено: к такому-то часу, в такое-то кафе...

Батыр взял два бутерброда с красной рыбой, чашку кофе и направился к стойке. Мест за столиком уже нет: молодежь гудит. Над гвалтом царил Джанни Моранди. Интересно иногда побыть поближе, понаблюдать за ребятами, щеголяющими фирменными трюнками, сидящими за столиками с таким важным выражением, будто за их плечами прожитая жизнь. Интересно понаблюдать, как они выпендриваются друг перед другом, говорят, пьют. Забавно!.. Сколько парню — двадцать, не больше — а он уже жутко деловой, умеет «делать бабки», распорядиться «лавой», тратиться не на каких-то там начинающих, «зеленых клошес», «промакашек» — нет — на стоящих. Те не вдаются в подробности, не задают лишних вопросов, отрабатывают «лаву» с большим искусством. Ах, дурачок... Ты ж только потыкаешь — и ничего не дашь ей...

На минуту отвлек внимание пижон, модно прикинувшись: заказал какой-то коктейль, терпеливо дожидаясь, пока бармен все смешает, перетрясет, рассмотри на свет, как там выйдут розовые пузырьки.

Бармен поклонился, что-то промямлил. А пижон придвинулся к Батыру и... простецки улыбнулся.

(Продолжение. Начало в № № 135—141).

— Я за тобой. Ну-ну. Ты — Батыр, я — Роман. Без пролога и эпилога. Пошли. Внизу машина. Рэм ждет.

Рэм ждал. Дверца на распахну, впустил, захопнул. поехали.

Разговор был уже там. Выпили за знакомство и, будто сговорились, разом закурили, задымили.

— Давайте о деле, — не спеша, спокойно заговорил Рэм. — Батыр, ты уже знаешь: по велению шефа переходишь в мое подчинение. Делаешь, что я скажу. Пока все. Смотри, запоминай, думай... Все понял? — Улыбнулся. Посерьезнел. — Рома, говори.

Роман подумал.

рис недоуменно пожал плечами.

— Он... боялся, — тихо сказал Шавкат.

— Кто? Шамиль? Боялся?..

— Ага очень обеспокоен, — вмешался Батыр. — Шамиль не сдал взятку, и нет его нигде...

— Ну-ка съешь, что знаешь, — велел Рэм Шавкату.

— Что знаю... На прошлой неделе Шамиль вышел на одного чмыря из хунты Саида, его отвезли на Чирчик за Куйлюком, там на островке попытали, и он раскололся: сам перехватывал купца из Хорезма. Что еще? Не добились его, так бросили. Кто-то помешал. Кто-то не сказал, а что не добились, это плохо. И вот после того

Как поведет себя хозяйка?

— Подождет, понервничает, сама возьмется за уборку...

— Не станет она убираться. Не умеет. Не так воспитана. Решит: не пришла, ну и не надо, могут и дочки тряпкой помахать, не сахарные.

— А если старухи нет долго?

— Вот!.. Хозяйка забеспокоится. Может поехать к ней...

— Дома телефон у старухи есть?

— Нет.

— Тут нам везуха... Борис, сочини для бабули рассказец. Чтоб складно было, завлекательно. И подкинь ей еще или, лучше, пообщай. Шавкат, тебе время до вечера, — и чтоб машина Санджара была новенькой, с номером, и на месте. Не сделаешь — значит, тебе нравиться, когда по морде бьют. Это я к тому, чтоб не извиняться. Ты ведь умный мальчик! И не смотри на меня такими глазами — не то я и по глазам. Не люблю... Утром — ко мне. Походим, где ты с Шамилем шастал, поспрашиваем. Надо искать Шамиля. Что-то с ним не так. Кто еще?.. Да, Батыр. Поживешь у Бориса, работать будешь с Романом. Понял?

Искали Шамиля.

Карим-ага «жарил» телефон, кричал: «Ты! Ты! Иди!.. Делай!..»

Шавкат прошел везде, где сопровождал Шамиля. Рэм с ним.

Вот девчуческа-промокашка, опускает реснички, пожимает плечиками. Рэм навис над ней, глаза бешеные.

— Был у тебя? Да ты не строй из себя целку? Был?!

— Заше-е-ел, — мямлит.

— Ну и дала я ему...

— Куда он от тебя?

— Ну... к Аньке...

Аня. Когда-то была красивая, теперь «в возрасте», в сию минуту «не одета», не успела морду намазать. А держится ничего, уверена в себе: у нее большая стая малолеток.

— Зашел, как ждала, отстегнула ему... Веселый был, шутил, давай, мол, тряхни стариной, бери повышенные обязательства...

Рэм выходил из себя: не город — муравейник, взорвать бы его к чертовой маме!..

В ресторане «Гулистан» Борис тормознул: видели Шамиля с «каталой» Джурой. Все, что узнали — старику.

Вот Ерман глухо зарычал



— Все — как было сказано до того. Уточнения: хозяин уезжает из дома в девять пятнадцать. Забирает с собой старшую дочь, сваливает ее возле исполкома, дальше — один. Младшая из дома выходит раньше. Обратной дорогой не торопится, у нее хмырек из бедных студентов, жмутся на скамейке за «чу-челом», видел. Теперь — жена. Спит долго. В десять приходит домработница, прибирает, моет, что-то там шебуршит и где-то в половине третьего ее нет.

— Понятно. Дальше!

— У чмыря-мороженщика два брата и сеструха. Один живет в кооперативной хате рядом с ЦУМом, другой в хрущобе на Ц-13. Числится бухом в райпищеторге. За неделю наш один раз заезжал к старшему на базу, там склад импортных шмоток. Ближайшие кенты: директора и начальники, заведующие, управляющие... я уж не знаю, как их... В общем, так: универмаг, главбакалей, кабак «Юлдуз», межрайбаза, таксопарк... На гудеж собирались дважды: с телками в дендропарке и в сауне стройтреста. Широко гудели!

— С тобой ясно. Шавкат, сделал машину Санджара?

— Еще нет. Спешки-то никакой, — блаженно потянулся Шавкат, — встретил Шамиля... Поехали с его красавиц проценты снимать...

Удар, нанесенный Рэмом, был резким и сильным. Шавкат дернул головой и медленно сполз со стула.

— Слушай, Шавкат. В первый и последний раз. У Шамиля своя работа, у тебя своя.

— Но меня Шамиль сам попросил! — плаксиво выкрикнул Шавкат.

— Это — новость... — Бо-

за Шамилем ходят. Вот чего он боялся. Даже так сказал: не простят мне Зафара, пришью.

— Вспомнишь еще что — скажешь. Давайте заканчивать с мороженщиком. Коротко. Роман?..

— Знаю комнату, где наш герой после трудов праведных карманы выворачивает. А вот куда свет...

— Посмотри еще. Время терпит.

— Да он, гад, свет выключает! Мне бы прибор ночного видения...

— Что еще?

— Практически получается, что в доме постоянно кто-то есть. Это у них железно отработано. Надо выбивать из цепочки одно звено, — задумчиво проговорил Борис.

Зашумели все.

— Затянул! Мы же договорились тормознуться на домработнице!

— Да-а! Вот так решили — и баста! А чего-то не додумали. Бабка пришла, хозяйка ушла, бабка ушла — мы пришли... Ах как все просто! Но она же не такая дура, эта бабка, прекрасно понимает, что после всего на нее одну навалится: почему ушла, куда ушла...

— Точно. И почему именно в этот час явились разбойнички. Интересное совпадение получается. Прижмут бабу — она и расколется: не губите... И все выложит как на блюдечке.

— Можно было все проще организовать. Без уговоров и авансов. Звончок... Бабка, твой дом горит... она и побежала...

— Что ж, теперь пяться. Идем вперед! Да. Прокручиваем вариант: в положенный день домработница к мороженщику не пришла.

Разыскивается



Ташпулатов Рустам Абдуваревич, 1973 года рождения, который в июле нынешнего года выехал в Ташкент из кишлака Падачи Хатырчинского района Самаркандской области и домой не вернулся.

Приметы: рост 170—172 сантиметра, волосы черные, был одет в светлую рубашку и темно-серые брюки, на ногах босоножки, на лбу имеется шрам округлой формы. Всех, кто что-либо знает о местонахождении Ташпулатова Рустама Абдуваревича, просим сообщить в милицию по телефону «02».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании Б №578451 выданное в 1989 году Ташкентской школой № 190 на имя Муттарихановой Елены Вячеславовны, считать недействительным.

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



ТЕЛЕФОНЫ:
397040 — заместитель редактора;
46-79 — общий (внутренний).

Редактор
З. АТАЕВ.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республика Узбекистан

Время подписания в печать по графику 18.00, номер подписан в 18.30.

Офсетная 1 печ. л.
Индекс 64616.

Зак. № 6308 Тираж 21561.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12